

ОТ РЕДАКЦИИ



Многоуважаемые коллеги!

Начиная с этого выпуска, мы убрали слово «тазовая» из названия журнала. Теперь нас можно называть просто «Хирургия и онкология». Внутри мы все те же. Вы увидите знакомые фамилии в редакционной коллегии (хотя и несколько расширенной, преимущественно за счет зарубежных членов). Политика нашего журнала, активная работа с авторами и использование максимально прозрачных международных требований к оформлению статей и подаче материала позволили значительно повысить популярность издания в профессиональной аудитории. Теперь мы можем публиковать результаты разных исследований, относящихся к онкологии и общей хирургии. Надеемся, что это дает возможность шире распространять принципы структурированного, рационального изложения научного материала в российской онкологии.

В этом выпуске группа авторов из НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина представляет первый в России опыт проведения эндоскопической радиочастотной абляции нейроэндокринных опухолей поджелудочной железы под контролем эндоскопического ультразвукового исследования. Эта малоинвазивная методика позволит значительно расширить арсенал онкологов в лечении данного заболевания, снизить потребность в выполнении обширных травматичных хирургических вмешательств. Авторы подробно описывают всю технологию проведения абляции, данная статья может служить пособием для наших коллег, которые рассматривают внедрение этой технологии в своих клиниках.

Мы искренне рады тому, что появляется все больше отечественных публикаций, посвященных скринингу колоректального рака. Коллектив авторов из Оренбурга представил первые результаты работы данной программы в своем регионе. Можно видеть, что продуманный системный подход к организации профилактического обследования уже дает свои плоды. Скрининг колоректального рака – потенциально одно из наиболее эффективных профилактических мероприятий в онкологии. Его широкое внедрение позволит спасти тысячи жизней в России. На ранних этапах внедрения скрининговой программы очень важны постоянный контроль и обработка результатов, поиск путей совершенствования работы и адаптация к условиям регионального здравоохранения. Авторы успешно начали эту работу, и мы с нетерпением будем ждать новых результатов.

Мы надеемся, что нашим читателям будет так же интересно знакомиться с результатами опубликованных в «Хирургии и онкологии» исследований, как нам было интересно работать с полученными оригиналами статей.

*С уважением,
редакционная коллегия*